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V letih 2013–2016 je potekal temeljni raziskovalni projekt 
Mladi v slovenskem zamejstvu: Družbeni in kulturni kon-
teksti ter sodobni izzivi. Nosilec projekta je bil Inštitut za 
narodnostna vprašanja v Ljubljani (INV) v sodelovanju z 
zamejskimi raziskovalnimi inštituti: SLORI v Trstu, SZI v 
Celovcu in SNI Urban Jarnik. Projekt je financirala Javna 
agencija za raziskovalno dejavnost (ARRS).
Projektna zasnova izhaja iz spoznanja, da so mladina in 
mladi v zamejstvu osrednje vprašanje aktualnega zgodo-
vinskega trenutka vsakega od štirih zamejstev v Avstriji, 
Italiji, Hrvaški in Madžarski. Raziskava temelji na kvanti-

tativnem anketiranju in kvalitativnih narativnih intervjujih 
ter pregledu relevantne literature.
V letih 2017 in 2018 so izšle tri publikacije. V prvem 
zvezku je predstavljen splošni položaj mladih v zamejstvu, 
v drugem identitetne opredelitve mladih in v tretjem druž-
bena participacija mladih. Četrti zvezek na temo Jezikovni 
profil mladih v slovenskem zamejstvu je izšel leta 2019 in 
obravnava jezikovne opredelitve mladih v zamejstvu.
Prvi in drugi zvezek sta bila predstavljena v prvi lanski 
številki Glasnika SED (GSED 60/1, 2020). V letošnji prvi 
številki Glasnika SED pa urednika Devan Jagodic (SLORI 
Trst) in Sonja Novak Lukanović (Inštitut za narodnostna 
vprašanja) predstavljata tretji in četrti zvezek, ki obrav-
navata družbeno participacijo in jezikovni profil mladih v 
slovenskem zamejstvu.
Predstavitve zbornikov, ki so jih nosilci projekta in izda-
jatelji knjig načrtovali leta 2020 na lokacijah slovenskih 
avtohtonih manjšin v zamejstvu, zaradi pandemije ni bilo 
mogoče izvesti. Knjižna zbirka Mladi v slovenskem za-
mejstvu odstira poglede mladih v zamejstvu pred pande-
mijo. Kako so se mladi znašli med koronakrizo in kako se 
bodo po njej, pa je že naslednje raziskovalno vprašanje.

DRUŽBENA PARTICIPACIJA IN JEZIKOVNI PROFILI MLADIH
V SLOVENSKEM ZAMEJSTVU

Knjige o mladih v slovenskem zamejstvu (foto: SLORI, 2020).

Predstavitev tretje knjige o mladih v zamejstvu v Trstu (foto: SLORI,
2018).


